

中国北方稀土（集团）高科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2024-008

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 机构投资者调研 <input type="checkbox"/> 个人投资者调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他_____
参会单位	民生加银基金
时间	2024年7月19日
地点及形式	公司办公楼 1006 会议室现场座谈
公司接待人 员	公司董事、董事会秘书、首席合规官吴永钢，公司证券部、规划发展部、市场营销部等相关部门人员。
投资者关系 活动主要内 容	<p>问：2024年上半年稀土价格下行，公司如何看待后续稀土价格走势？</p> <p>答：2024年上半年稀土价格下行，但是价格波动不大，处于弱稳下行趋势。随着稀土行业越来越规范，市场越来越成熟，短期内稀土价格大幅波动的可能性较小。近期，国务院正式发布《稀土管理条例》，有利于稀土资源和供应链安全稳定。未来稀土价格仍取决于市场供需变化，特别是在经济增长及下游消费需求的推动下，稀土价格可能会随之波动，总体处于稳中向好的趋势。</p>

问：面对稀土价格下行的情况，公司有哪些举措稳定价格？

答：公司作为稀土行业龙头企业，发挥着保供稳价、稳定市场运行作用，保证产业链原料供应稳定，通过多种形式努力引导稀土价格在合理区间运行，如稳定公司产品挂牌价格，积极引导下游订单释放；规范产品贸易流通，产品直供下游生产企业，避免中间贸易商炒作等措施。稳市场、稳信心、稳预期。

问：2024年上半年公司产品产销量情况如何？

答：上半年，虽然原料价格相对疲软，但公司主要产品的产销量同比均有较大提升。公司预计稀土冶炼分离产品产量同比增长约18%，稀土金属产品产量同比增长约16%，稀土功能材料产量同比增长约11%，上述三类产品产量均创同期历史新高；主要稀土产品销量同比增长。

问：公司对《稀土管理条例》怎么看？《稀土管理条例》对稀土行业有什么意义？

答：《稀土管理条例》是国务院制定并公布的行政法规。条例基于近年实践的提炼和总结，依据与矿产资源管理、生态环境保护、对外贸易及进出口管理等相关的法律法规制定。条例明确了稀土战略资源地位，通过实施总量控制、严格开采许可审批、强化环境保护监管等一系列措施，遏制稀土资源的过度开采与浪费现象，有利于稀土资源的保护性开发。同时，条例针对私挖盗采、无证开采等违法违规行为，设定了法律责任追究机制，条例规定了稀土综合利用企业不得以稀土矿产品

为原料从事生产活动，进一步加压引导行业秩序整顿，规范行业发展，坚决维护国家对稀土资源的主权与控制权。条例明确了国家对于稀土产业技术创新与产业升级的鼓励与支持，明确提出要促进新技术、新工艺、新产品、新材料及新装备的研发与应用，旨在持续提升稀土资源开发利用的技术水平，引领稀土产业向高端化、智能化方向转型升级。条例的发布不仅为稀土行业的规范发展提供了法规保障，更有利于稀土战略资源产业链和供应链的安全稳定，有望激发行业创新活力，推动稀土行业新质生产力的蓬勃发展，对于推动稀土资源保护性开发、绿色化发展、高质化利用有积极意义。

问：公司在市值管理方面开展了哪些工作？

答：公司高度重视市值管理工作，制定有市值管理方案。市值管理的根本在于价值创造，在此基础上，通过公司治理、信息披露、投资者关系管理、资本运作、科技创新等方式依法合规维护和促进市值提升。经营业绩是市值管理的基础和核心，公司通过精益管理、提升经营绩效和核心指标、改革创新等方式改善经营业绩，为股东创造价值。在做好经营管理基础上，公司通过信息披露、投资者关系管理等方式，与投资者等利益相关方建立良好关系，积极向市场传递公司价值和发展的信息，增进投资者等利益相关方对公司的了解与认可。公司还通过实施产业并购重组、项目投资等资本运作手段，优化产业布局，延伸产业链，做大做强做优产业规模，提升产业链整体经营质量和价值创造水平，为

维护和促进公司市值提升提供助力。

问：公司未来的分红规划是什么？

答：公司高度重视对股东的合理回报，致力于以良好的经营业绩为股东创造持续稳定的投资回报，与股东分享经营发展成果。上市至今公司现金分红 21 次，累计分红 54.19 亿元，分红水平位居以稀土为主营业务的行业上市公司首位。2012-2021 年度公司累计分红 37.75 亿元，每年分红比例均超过 30%（其中 2019 年度公司以股份回购形式分红）。公司依托良好的分红水平入选中国上市公司协会发布的“上市公司丰厚回报榜单”。2022 及 2023 年度公司分红比例低于当年归母净利润 30%，主要是由于留存未分配利润用于公司绿色冶炼升级改造项目建设，该项目系新一代稀土绿色选冶技术新质生产力的集成，项目建成投产后有利于提升公司经营业绩及整体市值，为股东带来长期回报。

公司将牢固树立回报股东意识，密切关注市场对公司价值的评价，继续秉承以良好的业绩回报股东的发展理念，在全力推动提升经营质量和价值创造能力的基础上，结合战略规划和运营实际，统筹经营发展与股东回报的动态平衡，执行公司章程明确的利润分配政策及公司制定的股东回报规划，在综合考虑行业发展、自身经营模式、盈利水平以及重大资金支出安排等因素基础上，推动提高分红率和股息率，增强分红稳定性、持续性和可预期性，力争为股东创造更好的投资回报；条件具备后，公司将筹划实施股份回购，以多种方式提高股东回报水平，增强投资者获得感，树立和维护

公司资本市场良好形象。

问：公司稀土绿色冶炼升级改造项目进展情况？

答：公司投资建设的稀土绿色冶炼升级改造项目正在按照年初制定的施工网络图挂图作战，按节点推进。项目部工作人员充分利用目前施工的黄金季节加班加点大干快上，为实现今年的计划目标奋力冲刺。目前有些区域已经进入设备安装阶段。

问：公司未来的项目规划是什么？

答：公司围绕“两个稀土基地”建设目标，贯彻国务院常务会议关于稀土产业高质量发展的意见，结合《稀土管理条例》新要求，从新技术、新工艺、新产品、新材料及新装备方面着手新质生产力和绿色低碳循环机制的形成，从系统理念谋划强链延链和补链并进行项目布局。原料方面，充分发挥稀土资源优势，提升产业引领力。磁材及抛光等新材料方面，一是提升产能规模，进一步提升市场占有率；二是提高产品竞争力，提升中高端产品占比，向下游产业链延伸，依托包头稀土研究院等各类科研平台，加快新材料新产品科研成果转化。

问：公司库存基本上都是镧铈吗？关于镧铈的库存消化问题怎么看？

答：稀土镧铈元素配分在包头白云鄂博稀土矿中的占比较大，因市场供过于求等原因，库存较多。近两年镧铈类金属产销量增长较快，市场需求呈增长趋势，且用量有较大的开发潜力。特别是金属铈方面，在降本

	<p>驱动下，钕铁硼磁材在稀土磁性材料需求端的占比呈逐年递增趋势，带动金属钕的用量也逐年增加。金属钕的需求量从 2020 年的 7000-8000 吨 REO，迅速增加到 2023 年的 1.6-1.7 万吨 REO，2024 年预计金属钕用量将继续保持增长趋势。</p>
<p>附件清单</p>	<p>无</p>
<p>注：公司严格遵守信息披露法律法规与投资者交流，如涉及公司战略规划等意向性目标，不视为公司或管理层对公司业绩的保证或承诺，敬请广大投资者注意投资风险。</p>	